

警惕激進反對派用「公提」摧毀普選

基本法委員會副主任梁愛詩昨日指出，「公民提名」不符合基本法規定的法律框架，討論只是浪費時間。事實上，反對派中的溫和力量清楚知道「公民提名」不符合基本法，他們之所以仍然將「公民提名」作為討論普選的題目，是因為受到激進反對派的綁架。激進反對派用「公民提名」綁架整個反對派陣營，其目的就是要令特首普選一拖再拖。反對派中的溫和力量應擺脫激進反對派的綁架，以理性務實的態度參與諮詢，令普選討論回到正軌。社會各界要警惕激進反對派用「公民提名」摧毀普選，令今次政改重蹈2005年政改失敗的覆轍。

梁愛詩指出，倘若反對派堅持提委會一定要接受「公民提名」的特首參選人，就會架空提委會，和基本法第45條的設計相去甚遠。的確，以「公民提名」代替和架空提委會的提名，其違法性質顯而易見。中聯辦主任張曉明今年9月在給公民黨黨魁梁家傑的回覆中明確指出：「就行政長官普選時候選人提名辦法而言，基本法第四十五條已明確規定『由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名』，並無其他選項。」張曉明擲地有聲指出：「『公民提名』漠視基本

法明文規定，誠不致自破之說。」當前，反對派中雖有許多人仍然抓住完全違反基本法和人大決定的「公民提名」不放，但也有聲音表示願意在基本法和人大決定的框架內討論普選方案。需要警惕的是，激進反對派企圖用「公民提名」綁架整個反對派陣營。激進反對派還大肆批評民主黨願意接受提委會為極度退縮表現云云。激進反對派企圖用「公民提名」綁架整個反對派陣營，其目的是要讓政改諮詢離開基本法和人大決定的法治軌道，令特首普選一拖再拖。

過去的經驗顯示，一旦激進反對派綁架了反對派中的溫和力量，政改必然一拖再拖、原地踏步，2005年政改失敗就是一個負面的例子。反對派中的溫和力量若拒絕被激進反對派綁架，政改就可以柳暗花明，最終獲得成功，2012年政改方案在立法會大比數通過，使政改向普選邁進一大步，則是一個正面的例子。這次討論2017年特首普選，反對派中的溫和力量應以理性務實的態度，拒絕激進反對派的綁架，與社會各界一起在現有法律框架下推動特首普選的落實。

寧願節日無活雞 也要嚴防禽流感

深圳龍崗區兩個街市發現三個環境樣本，對H7N9禽流感病毒呈陽性反應。本港已啟動防範禽流感的應急措施。面對一系列節日即將來臨，兩地人流交往更頻繁，政府要提高防疫警戒級別。儘管本港市民有吃雞過節的習慣，但防疫要堅持寧緊勿鬆的原則，如果有需要，當局需暫停活雞銷售，即使節日無活雞吃，也要防範禽流感。同時，要加強邊境檢疫及監測，更緊密地與內地合作，有效控制傳染源流入本港。

本港已確診的2宗人類感染H7N9個案，患者都曾在深圳活動。第一宗確診的印傭，更曾在此次深圳發現有禽流感的地區處理過活雞。雖未知她是否在檢出有禽流感的街市買雞，但深圳發現禽流感的地點增多，對禽流感的防範有必要進一步提升。較早前，因為本港印傭確診感染H7N9禽流感，特區政府已立即暫停3個深圳註冊雞場的活雞供港，以切斷疫病的源頭輸入。如今疫情出現擴大化跡象，為安全著想，特區政府應採取更嚴格的防控措施。

事實上，感染H7N9禽流感的禽鳥無表面病徵，較難辨識，加上接近冬至、聖誕以及元

旦等一連串節日，中國人有吃雞過節的傳統，為免因接觸雞隻而增加感染禽流感的風險，香港要考慮擴大停止內地供港活雞的範圍。如果疫情進一步發展，香港應考慮暫停本港街市的活雞售賣，以全面切斷疫情源頭。人命是最寶貴的，禽流感威脅當前，即使無活雞過節，相信市民也會理解和接受。除了在有需要時暫停售賣活雞外，政府還要提醒市民，不應到深圳有售賣活禽的市場和接觸禽鳥，更不要走私雞隻入港，以免將禽流感帶入香港，害人害己。

臨近節日，是兩地民眾旅遊、交往的高峰期，增加了傳播禽流感的風險。儘管醫學專家強調，H7N9禽流感不容易人傳人，是經禽鳥感染人類，市民毋須過分擔心。但是有備無患，當局還是應根據寧緊勿鬆的原則做好應對措施，包括啟動邊境的防疫檢測，強化疫情監測及風險評估，與深圳市及廣東省的衛生防疫、動物防疫等部門保持更密切的聯絡，及時互通信息，加強兩地合作，共同防範禽流感蔓延，積極保障兩地民眾健康。

(相關新聞刊A1版)

暴力示威升級 各界譴責圍特首

衝警防線硬闖會場 罔顧公眾利益毀展覽

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派繼上周向財政司司長曾俊華擲雞蛋、原「人民力量」議員黃毓民恐嚇向政務司司長林鄭月娥「掙汽油彈」後，反對派繼續以暴力手段「擴大戰線」。特首梁振英昨日出席建築展覽開幕禮期間，一班聲言反對觀塘海濱長廊「被規劃」的示威者，在場外以暴力方式衝擊警方防線，更違法佔據行車線堵塞交通，並在場內吹哨子高叫口號，阻礙展覽活動正常進行，有參展商譴責暴力分子擾亂展覽秩序，對他們的正常商業活動帶來破壞性影響。各黨派立法會議員均批評，示威者罔顧公眾利益，行為自私，須予以嚴厲譴責。

梁振英昨日到觀塘「起動九龍東辦事處」出席建築展覽，再次遇到反對派暴徒發動「圍堵」攻勢。有份參展的香港理工大學設計學院助理教授黃國才，日前在社交網站貼出「全港第一屆『路姆西』飛行大賽」海報，揚言會趁梁振英出席活動時向對方「掙公仔」，並「呼籲」他人效法。警方與主辦單位嚴陣以待，入場者須先經保安檢查，確保沒有帶同任何大型或可拋擲物件進場，惟反對派示威者拒絕警方多次勸諭，企圖硬闖並堵塞會場入口，令部分參展商無法入場登記，被迫在場外「呆等」。

鬧事「問候」挑釁 警籲冷靜克制

在梁振英抵會場前，10多名聲言反對當局「收窄文化創作空間」的示威者，一邊高叫「海濱天橋底，空地最好使」等口號，一邊敲鑼打鼓走近會場，更一度衝出馬路佔據海濱道的一條行車線，有人則試圖走出示威區硬闖會場，被警方以「鐵馬陣」阻截，示威者一度與警方對峙和推撞，令現場情況非常混亂，交通嚴重擠塞。其間，有人以粗言「問候」警員，又刻意在警員耳邊瘋言瘋語，聲言：「示威係在馬路，有無常識？」警方則多次呼籲示威者冷靜克制。

其後，梁振英在典禮致辭期間，獲邀出席活動的兩名示威者，突然在場內狂吹哨子，高叫「梁振英下台，選我真普選」，隨即被在場保安驅離離場。在梁振英離場時，有人駕駛電單車到會場對開的一條行車天橋上，放下寫有示威標語的巨型橫額，警員約15分鐘後到場移除橫額。

葉國謙：搗亂不負責任

民建聯立法會黨團召集人葉國謙指出，梁振英落區是天經地義的事，但有示威者就打着所謂「民主」、「爭取民意」等口號，大肆搗亂場地秩序，影響他人表達意見的自由，這種不負責任的行為必須受到譴責。

責任的行為必須受到譴責。

陳恒鑌：暴力惡化損港形象

民建聯議員陳恒鑌坦言，「很多市民都希望官員落區聽取他們的意見，既然官員願意落區，是求之不得的，而反對派示威者以暴力空襲市民表達意見的權利，是極不負責任的。儘管反對派示威者已經黔驢技窮，不斷重複類似的伎倆，但類似的暴力行為已出現惡化跡象，結果只會鼓勵了本地劣質文化，打擊香港的形象，故執法者應對屢次搗亂生事者嚴厲執法。」

王國興：不應阻他人表達

工聯會議員王國興強烈批評及譴責示威者的暴力行為，強調香港是一個自由社會，任何人都擁有表達意見，但有關人等不能阻止其他人士發言，甚或阻礙他人表達意見的權利。他又認為，法院早前判處一名衝上台「搶咪」的示威者無罪，令他感到很奇怪和遺憾，擔心判決會令市民有錯覺，以為這種行為合理及合法。

梁美芬：搞激無助改善施政

九龍西議員梁美芬批評，暴力反對派示威者聲言官員拒絕聽民意，但當官員落區聽取民意時就大肆搗亂，既無助於改善特區政府施政，更阻礙了其他人士表達意見的權利。「香港真正需要的是優質民主，而不是這些野蠻行為。」

吳亮星：暴力成常態終被唾棄

金融界議員吳亮星也說，特首及官員落區直接聽取市民的意見，及回應他們的訴求，有助改善民生，惟反對派為了一己的政治私慾，以暴力示威「博出鏡」，阻礙活動進行，將會令很多改善措施受到阻礙，行為極為自私。但他相信，類似的暴力行為成為「常態」，最終都會被市民唾棄。



九龍社聯遊行批黃毓民可恥



九龍社團聯會代表昨日到立法會示威。

記者 劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會原「人民力量」議員黃毓民出言恐嚇政務司司長林鄭月娥，遭全港市民嚴厲指責。九龍社團聯會30多名成員昨日由金鐘政府總部遊行到立法會，批評黃毓民恐嚇市民，言行可恥，要求他向全港市民道歉。

九龍社團聯會代表昨日到立法會示威，強烈譴責黃毓民出言恐嚇林鄭月娥，並向立法會秘書處遞交了70封請願信，以轉交全體議員。聯會代表指出，香港是自由開放社會，並擁有優良的法治體制，所有人在發表任何言論，或做出任何行為時，都必須尊重法律及社會大眾安全，而黃毓民辱罵官員雖非新鮮事，但其「掙汽油彈」的言論具有恫嚇性，並在實際上對全港市民帶來極壞影響，絕對不能接受及姑息。

尚市民「言聽計從」 黃責無旁貸

他們解釋，目前政改諮詢剛起步，香港社會期望理性務實地凝聚共識，語言暴力、肢體衝突、投擲物件等破壞性行為，只會影響社會氣氛，令年輕人容易受其言論所誤導及影響，倘真有市民對其「言聽計從」，作出任何非法和破壞社會安寧事件，後果將會不堪設想，黃毓民屆時亦責無旁貸。

聯會代表強調，黃毓民的言論是過分及不可接受的，更有違其立法會議員身份，並擔心類似的激進和惡毒言論，會鼓勵暴力行為，故公眾應清晰表達對有關暴力言行的強烈不滿。

葉劉促立法禁侮辱執勤公僕

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派示威者愈趨暴力，肆意擾亂公眾秩序，首當其衝者正是維持現場秩序的前線警員。前保安局局長、新民主黨主席葉劉淑儀昨日在立法會大會上提出質詢，要求特區政府研究立法禁止侮辱執勤中的公職人員。公務員事務局局長鄧國威回應說，公務員為社會服務，以專業及高效的態度執行職務，不應受到粗言穢語的侮辱，希望市民能狗理解和尊重秉公辦事和依法而行的同事。但認為現行法例已為公職人員提供足夠保障，故毋須另行立法。

啞忍市民挑釁致士氣低落

葉劉淑儀昨日在立法會大會上指，不少公職人員向她反映，在執勤時經常受到一些市民以言語或不文明動作挑釁，但目前法例並無特定條文將侮辱執勤中的公職人員列為刑事罪行，令

他們只能啞忍，因而產生不少負面情緒，以致士氣非常低落。她關注當局目前向前線公職人員提供的培訓、情緒輔導和支援是否足夠，又認為當局應參考澳門的《刑法典》的「侮辱」罪，研究立法禁止侮辱執勤中的公職人員。

鄧國威：現法律辱罵難入罪

鄧國威在書面回覆時坦言，在現行的法律下，純粹辱罵或侮辱他人或公職人員，通常難以構成罪行，但倘有人在辱罵或侮辱他人或公職人員的同時，進一步干犯某些罪行，如向公職人員使用恐嚇性、辱罵性或侮辱性的言詞，意圖激使他人破壞社會安寧，或其行為相當可能會導致社會安寧破壞等，當局則可考慮引用《公安條例》向有關人等採取行動。

他續說，倘有人威脅公職人員會使該人員的人身、名譽或財產遭受損害，意圖令對方受

驚；襲擊公職人員；毀壞公物；或抗拒或阻礙公職人員執行公務，有關部門可按情況，考慮引用《刑事罪行條例》、《簡易程序治罪條例》、《警隊條例》、《侵害人身罪條例》向涉案者採取行動。

鄧：法例保障足 毋須另立法

鄧國威認為，現行法例已提供足夠保障予公職人員，故毋須另行立法。「雖然現時沒有計劃另立法例禁止侮辱公職人員，但(政府)會留意情況。」

被問及政府為公職人員提供的支援，鄧國威表示，公務員事務局會繼續採取措施紓緩同事的壓力，包括提供安全的工作環境、培訓課程及熱線輔導服務，協助他們處理衝突、管理壓力及維持良好的心理素質，以面對工作上的挑戰。同時，公務員事務局設有壓力管理熱線，服務內容包括電話及面談輔導、轉介員工子合適機構跟進個案及舉辦相關的主題講座，而多個部門也會因應其運作情況，提供合適的輔導服務。

版面導讀

城鎮化會議
正在北京召開的中央經濟工作會議，預計於13日閉幕，本報獲悉，中央經濟工作會議期間首次「套開」全國城鎮化會議，這意味著，會議將為中國新型城鎮化的政策思路最終定調。
詳刊A8

火燒連舖16死
深圳光明新區榮健農批市場昨日凌晨突發大火，釀成16死5傷的慘劇，其中最小死者不足2歲。事故引起廣東省政府領導高度重視，迅速成立了調查小組趕赴深圳調查。
詳刊A10

斯諾登僅第二
美國《時代》周刊昨日宣布教宗方濟各成為2013年度全球風雲人物，揭曉前的大熱門、踢爆華府大規模監控計劃的中情局前僱員斯諾登則排第二，引起各界不少聲音質疑。
詳刊A11

借釣島大擴軍
日本11日匯總了自2014年度起5年間的「中期防衛力量整備計劃」等三份文件，日本傳媒披露，其中突出中日就釣魚島主權的對立，提出引進新型空中預警機和無人偵察機。
詳刊A12

首日有喜有憂
教育局今年於北區和大埔區首推幼稚園統一收生安排，昨日起一連4天為統一登記日。有家長繼續到他校登記，亦有雙非家長報了15校，卻全數覆沒，可謂「有人歡喜有人愁」。
詳刊A27

匯豐大賺54倍
匯控繼續賣資產，昨宣布悉售8%的上海銀行持股，估計可套現36.29億港元，相對2001年入股作價大賺6.4倍，匯控強調內地仍是集團優先發展的市場。
詳刊B1